

新闻集锦

我州偏远村小得关爱

本报讯(局办)州教育局在教育实践活动中,针对“深入基层调研不够,对偏远村小教师的关心关爱不够”等问题,采取“主动自查找问题、主动走出去听民声、主动请进来提意见”等方式,着力开展“关爱偏远村小教师行动”。

石渠农技服务助增收

本报讯(石宣)石渠县农林和科技局在群众路线教育实践活动中,密切联系群众,切实加强农技推广服务,受到了农牧民群众的好评。

爱心接力救车祸伤员

本报讯(杨马益西)5月14日下午2时许,丹巴县格宗乡在家乡干部都在办公楼内忙碌着各自的事,一声“咣啷”的巨响,打破了办公楼忙碌的节奏。

“小网格”串起幸福“大民生”

■ 本报记者 马建华 文/图

“如果您在治安、计生、法律、民政、低保、就业等方面遇到什么困难,您可以直接和我们网格员联系,您不用出家门,我们就可以帮您办好。”5月18日,康定县炉城镇水井子社区网格员方晓燕来到东关居民点宣传社区网格化管理时,热情地对社区居民许跃兰说。

六大项职责,建立了社会管理信息服务中心,并成立了“红袖套”群防群治队伍,使社区巡逻制度化、规范化、常态化。坚持以点带面,实现社区管理“上面千条线、基层一张网”。



水井社区“红袖套”群防队伍正在治安巡查。

意收集、居民事务代办、特殊人群帮扶、治安安全防控、法律政策宣传、矛盾纠纷排查化解等职责,做到“人在网中走,事在格中办”。科学搭建县、乡镇(街道)、村(社区)、网格员四级信息化管理体系,努力建成城区、乡(镇)开放式、兼

陈天平真情付出赢民心

■ 姜涛

“要把移民群众当亲人,用真情才能赢得群众的真心。”陈天平刚接到移民工作的第一天,就面临泸定县烹坝乡沙湾村50余户群众的杂房搬迁和征地工作,如何赢得移民群众的信任?陈天平总结出了他的心得体会。

门来。做移民工作的难度可想而知。沙湾村有一户姓蒋的移民,先是不愿意搬迁,陈天平几次上门走访,蒋大姐都不理他。但陈天平不灰心,白天蒋大姐要去地头劳动,他就帮她干活,并借机讲解政策;晚上他又赶到蒋大姐回到家中,跟她算经济账,说长远发展。精诚所至金石为开,蒋大姐终于同意了搬迁。

个打不还手、骂不还口的移民干部。移民杜家成生病住院,陈天平马上买水果、营养品前往医院看望;移民张帝春想参加县上组织的餐饮培训,但不清楚政策要求、报名流程,陈天平主动联系县就业局,并亲自陪同张帝春前往就业局报名……

监督严字当头 处罚不留情面 白玉县干部在状态已成常态

本报讯(记者 张涛)“听说了吗,最近有个乡镇纪检干部中午喝酒被通报了。”“看来县纪委是动真格了,对本系统的干部也不留情面,以后可得注意了。”看了县纪委的通报后,白玉县机关干部感慨地说道。

干部“在状态”已成常态。据了解,该县结合落实中央“八项规定”、六条禁令、正风肃纪、“刹四风”等要求,制定出台了《全县正风肃纪专项行动实施方案》、《关于进一步严肃工作纪律转变干部作风的规定》、《党政机关厉行节约反对浪费条例》等文件,使党员干部作风建设有了“准星”。

去年以来,为了刹住公款吃喝、打牌赌博、推诿扯皮、干部走读等不正之风,该县下发红头文件,在全县范围内开展狠刹“四风”活动。县纪委在加强制度建设的同时,按照“10天一督查,10天一通报”的工作要求,从各职能部门抽调临时工作人员组成明察暗访小组,不定期地到宾馆、酒店、KTV和机关单位进行明察暗访,一旦发现违纪现象,轻则通报批评、经济处罚,重则免职辞退。仅去年一年,该县对未按规定程序履行请假手续及超假未归的30名区乡干部、71名县级机关干部、2名未按程序抽调的干部给予全县通报批评;对7名长期不在岗干部进行了停发工资、扣发目标奖处理,给予8人党纪政纪处分。今年已受理反映灯龙乡部分村干部、金沙乡干部违纪违规等举报、转交的案件线索5个,目前,已抽调业务强、经验丰富的干部,组成工作组,会同相关部门对反映的问题依纪依规进行调查核实。对有违纪违规行为的干部,做到发现一起、处理一起,绝不手软。

这种处罚不留情面的做法在全县掀起了一场持续至今的廉政新风,目前,该县



柴登树为父亲按摩。

■ 邹航 罗慧文/图

柴登树,新兴乡新龙门子村一组村民,今年65岁。他与淳朴善良的妻子携手数十年如一日照顾着下肢瘫痪卧床多年的父亲和年迈的母亲。用感恩和孝道撑起了一个和谐幸福的家庭。

柴登树的父亲原是东北人,在新兴乡龙门阵安家落户,柴登树还是小孩子的时候,常常会坐在父亲的肩头,被父亲举得高高的满地跑。母亲总在旁边说:“树儿,快下来,你爹在地里干了一整天的活,别把他累坏

了,我们一家人还得靠他吃饭呢。”父亲会憨厚地说:“怕啥!孩子嘛又不重,让我在我肩膀上多玩一会儿,我的儿子我乐意,不累!”柴登树心里,父亲就像是一棵大树,为他遮风挡雨。

聚焦“四风”不散光 “三严三实”转作风

■ 宁绍武

“三严三实”的要求既是各级领导干部正心修身的根本遵循,也是干事创业的根本准则。落实“三严三实”很重要的一条,就是要体现在求真务实的创业上来。

“创业要实”,首先是要真干事。“干事”是干部的天职,“担当”是干部的使命。

“两个百年”奋斗目标与中华民族伟大复兴伟大“中国梦”,必须经过一代又一代的人艰苦奋斗才能实现。幸福不会从天降,美好生活等不来,如果只吃俸禄,不理政事;只坐位子,不承担责任,就永远不可能为党和人民建功立业。现在少数干部缺乏“功成不必在我”的使命感,习惯做“太平事”,当

久病床前有孝子

都在外面忙活,柴登树一肩担起了照顾父亲的责任。柴登树安慰父亲说:“父亲,不要担心,有我呢,你只管安心养身体。”夏天,天气炎热,父亲躺在床上,汗流满面,他就和爱人商量,省吃俭用为父亲买回一个小型空调。他说,风扇的风太大会把父亲吹感冒,小空调吹的是自然风,父亲会舒服点。每顿饭都是他亲自下厨做。他说,父亲活动量小,消化不好,就把饭菜做得又细、又软、又营养,豆奶粉、时令水果从未间断过。他对爱人说:“小时候,咱爸妈也是这么疼我的,我们尽孝是偿还。”冬天,他每天会提早赶到父亲醒来以前起床,生好炭火炉子,烧好热水,才轻轻将父亲唤醒,为父亲擦洗手子,洗完后又把父亲当天要穿的衣裤烤暖和才为父亲穿妥当。忙完这一切,他又开始为父母做早饭,有时煮了汤圆,不适合父亲的胃口,他又去为父亲下面条或煮饺子,直到父亲满意为止。

今年,柴登树的父亲96岁了,除了双脚无法恢复站立以外,一切身体指标都健康正常。母亲94岁了,身体也算硬朗,能够自由行走,耳聪目明。有时候,母亲看到儿子柴登树那么辛苦,心里暗暗心疼,就指责老伴说:“老头子,就数你没用,在轮椅上一坐就是这么多年了,看你把我儿子累成啥样了。”柴登树听到母亲的唠叨后,会安慰两位老人说:“小时候,父亲是这个家的大树,现在,这个家是父亲栖息的海港,父亲,母亲,儿子尽孝是天经地义的事情。”

干事创业应求实

是能力,既要“敢于直面矛盾”,还要“善于解决问题”,这就要求我们一要用心,以开拓务实的精神,积极主动的心态,奋发有为的热情,攻坚克难,开拓进取;二要用心智,勤学习,多思考,用学习成果指导和推动工作开展,把实干精神和科学态度结合起来;三是用力,舍得吃苦多流汗,扑下身子抓落实,一心一意为人民,在谋求发展上出实招、干实事、求实绩。

认识和处理长远利益与眼前利益,全面利益与局部利益的关系,坚持以人为本,推进全面协调可持续发展。如果一味急功近利,脱离实际,做表面文章,热衷于搞“形象工程”、“政绩工程”、“面子工程”,只关注局部和眼前利益,不考虑长远和全局利益,这样的业绩终究难逃群众一世骂名。是否勇于创业,能否创成业,不仅是“三严三实”的一项重要内容,也是检验领导干部是否有“三严三实”作风的一把标尺。作为领导干部,一定要以脚踏实地的干劲,求真务实的精神,当官不避事的态度和“为官一任,造福一方”的使命感,去追求功业,开创功业,建立经得起实践、人民和历史检验的功业。

讲述甘孜故事 传递甘孜声音